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Число 32, “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК. 15. Сторона 3.

ДОВКОЛА БУДОВИ УКРАЇНСЬКОГО 
РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО.

ВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ЇЗД ТУРФДІМСТОРІНКА НАПИХ ЧИТАЧІВ
З листа від Будівельного Комітету до 1LBJC ТУРФДім.

ТОРОНТО - ЦЕНТР СХІДНОЇ 
КАНАДИ.

Едмонтоні метаною цмин "Жидам 
Внтрестна їй принесла понад 70

ном> ж треба, щоби “Народ Унраін- 
cuud сет одна тим щнрійше відсежт- 
Н>м» СЮ даядю ? Чи ноже бути

Цим повідомляємо всі відділи й товариства та загал член
ства Товариства Український Робігничо-Фармерськнй Дім в 

дорога їм імлі дл* > краінсьеого І провінціях Алберті й Бритіш Коломбії, шо провінціонжльний 
мі'мроеіа'^!11 *Ф*'НЛ СТОГІК * ,р" j з’їм ТУРФДІм двох згаданих провінцій відбудеться в салі 

Читаю цю безграмотну плутаним. Українського Робітничого Дому в Едмонтоні під числом 10628 
дальше * дочитуюсь, що це Патріоти — 96 вулиця в днях 14-, 15. І 16. квітня 1927 року з такою пре

великій і корисній праці, тах 
Гадаємо, шо цікаво буде по-, чому-б нам не стати членами 

чути Вам, як і всім робітникам чіеї організацій І це ви самі 
і робітницям та свідомому'бачите, коли на кожному ва- 
фармерству Канади, яке зжін- \ шому засіданню лрнннмаетс 
тересовання будовою нашої все нових членів, що встула
нової інституції в Торонто та [ють ао місцевого відділу 
про те, як поступає будова, а ТУРФДІм. Чи не е це гідна від- 
головио кампанія збірки фон- повідь на всі наклепи й дово
дів на неї, як тутешнє робітнн- j 
нтво реагує на брудні наклепи

Дорогі Товариші! і долари. Але ще кращі у сліди — мо
ральні » матеріальні принесла два 

і слідуючі печері і У.РД. — 5 • 6. ве
редив, ні принесли дла У Р.Д. в То- 

Робіттштво цілої Канади докладає | р^о еру,ж. 400 доларів
Бачимо, шо тмежчі миль віддалевнаacte своїх сил, щоби збудувати У ар

Роб Лім в Торонто. Подібне роби- ; ип» Едмонтоном 1 Торонто не існує чиє товариство влаштовує «Ведмчв- 
лосв тільки тоді, ко* будовано вже длв свідомого українського ро- \ вий Коаяіерт-. 
вінншегськмй УР.1. а решта роб. до-1 бггнмцтм в Канаді;
"» » Канаді будоааао власними, ні-1 сьжжл робітників справа Торонтоншв 
спевнив силами Віннпег, це вудь- гажл близька, ак і своа власна 
турний центр Канали Там видаютьса них нема Едмонтону, Вінніпегу або 
наші часописи, там душа цілої нашої Торонто, а е тільки одна велика ро- церт 
організації і тому, щоб зміцнити цей.

грамою:
1. Відкриття з'їзду.
2. Вибір вернфікаційної комісії і провірення уповно

важень делегатів.
3. Вибір президії з'їзду.
4. Привіт і звіт представника Ц.В.К. ТУРФДІм.
5. Звіт Провінціонального Комітету ТУРФДІм і фінансо

вий звіт заряду Укр. Роб. Дому в Едмонтоні.
6. Звіти делегатів і делегаток від відділів і товариств 

ТУРФДІм.
7. Вибір комісій; контрольної, маєтково-фінансової, пресо- 

во-резолюційної, організаційно-просвітної і драмати-

Ось »к воно е: на па мітку, що 
“здобута Україна стогне в ірмі 
ьороіів', петлюрівські патріоти справ 
діють с віт очний “Величавий Кон-

ллі слнонтон-

I дляи.
В неділю, 27 лютого й 6. бе

резня відбулися мітінгк-кои- 
церти; з обох люде вертали з 
браку місця. Робітництво солі- 

під-

бітнича ідеї — не лише на словах. Що-*. — думаю, — радіють і світ -1 
кують, що Петлюра поміг Иілсудско- 
му здобути землі Західної України 
від більшовицьких" > країнськкх се-1 
і»н і робітників і закувати їх в кай
дани польської шліхти! Маєте чого 
радіти й святкувати 

Але читаю й другу летючку — і 
знову та сама плутанина.

“Свито Української ДеджженостіГ 
— звучить її заголовок, а там

наших домородних доноши- ценгр, робітництво всьої країни му- 
сідо помогти будові У.Р.Д. в Вінні
пегу. Може через те подібна будова 
в Торонто видастьсі декому з това-

а А на ділах.
На заході зараз переднівок, бо тут 

роботи тревають від травні до ли
ків.

Будова будинку поступає, 
стало вперед “Стім-шуфлю" І даРнзУеться й *№*> 
вже викинеио з пивниці І за- дРи“>е працю нашого відділу, 
раз ростуть стіни вгору. Пого !Рост>ть ст'яи нашого бУ«*- 
да тут не все сприяюча. ХочікУ- Р00” буд.вельннй фонд 
дощі часто турбують роботу, I P°fe ,UCHCTBO організації, 
ми проте сподіємося, що ко-і А найкраще підтримує на
лн Ви читатимете цего листа. !Д>'С1 все шсцеве Роб'™ицтво

і те, що робітники й фармері по 
1 цілій Канаді працюють на ко- 
і ристь нашої будови. Коли 
І промовець на концерті 6. бе- 
I резня сказав: “Товариші, ни-

с і опала; та проте наші робітники зі 
ришії цілком місцевою і другорід- всіх ділянок праці, хоч чекають те 
мою, але таким товаришам треба зро- на роботи, — одні на “генну", як сніг
зуміти зовеш вено, що це не е місце
вою справою, але завданням всього 
робітництва Канади.

Перша українська іміграції до Ка
нади сунулась в західні степи. Це 
був тоді новий, повний блискучих
обіцянок і можливостей край. Укра- солідарність треба сказати 
їнськиА селянин їхав там, де широкі Вам! 
простори урожайної землі чекали на 
нього і де, вже по традиції, він міг ;
«кісти і бути хліборобом-фармером. !
Тоді на ‘ преріях" фарми були такі, 
а то і “гомстед" можна було набути.
На сході, натомісць, урожайні землі 
вже давніше були позабирані. В мі
стах сходу індустрія була ще мало 
розвинена І попит на робітників був 
малий, коли тимчасом на заході бу
дувались великі залізні дороги й 
н зносилися елевейтори. Отже цілком 
природно, що великі маси україн
ської іміграції плили на широкі поля 
середньої й західньої Канади, а з тим 
фармерське містечко Вінніпег зро
стало і там то найбільше згуртува
лось українського населення. Тому то 
в Вінніпегу збудувався великий центр.

А тимчасом на сході виростала ве
лика індустрія. Тисячі фабрик підні
мали свої димарі до хмар і тисячі 
робітничих рук зуживала індустрія 
в цих фабриках. Велика повоєнна крі- 
за в 1920 і 1921 роках вдарила по 
фармерах. Дрібні фармері, а між ни
ми й велика частина українських, по
чали тратити свої землі і ставати ін- 
дустрінльними робітниками. Дороги 
залізничі вже покінчешЦ всі ці без
земельні фармері, як і робітники з 
"ге>іків" повернули свої очі там, де 
вони могли-б заробити собі на життя 
— на індустріальний схід, центром 
якого є Торонто.

Вже тепер до великої міри, а в 
близькій будуччині ше більше, укра
їнський іміграит — пролетар і укра
їнський екс-фармер — пролетарі по
чинають гуртуватись в Торонто, як 
ІНДУСТРІАЛЬНОМУ центрі. Тут мусить 
робітництво організуватися й освідо- 
млятися.

Оже будова Укр. Робітничого Дому 
в Торонто не є справою тільки мі
сцевого значіння, але завданням всьо- 
і о робітництва Канади. І всі робіт
ники в Канаді повинні долежувати 
всіх своїх сил. щоби Торонто своєю

стопиться, другі в місті, 
пригріє і т. ин. — всі вони принесли 
свої останні лепти на будову куль
турної робітничої твердині на сході.

Можна радіти тільки, що ми росте
мо, а українським робітникам за їх 

Честь

як сонце чно-музичної.
8. Засідання комісій і їхні сдраіюздання.

і

9. Положення Українських Робітничих і Фармерських До
мів в Алберті і Бритіш Коломбії.

10. Справи Жіночої Секції.
11. Робітничо-фармерські діточі школи при відділах 

ТУРФДІм.
12. Організаційно-освітня праця серед українських робітни

ків і фармерів. у
13. Справи Секції Молоді ТУРФДІм.
14. Робітничо-фармерська преса.
15. Драматично-співацькі та орхестральні гуртки при від

ділах ТУРФДІм.
16. Справа Бурси в Едмонтоні при Укр. Роб. Домі.
17. Вибір Провкому, контрольної комісії та ин. комітетів.
18. Закриття з’їзду.
Право представництва згідно з 8-им параграфом статут а.
Кличемо всі відділи й товариства ТУРФДІм та його сек

ції взяти в цему з’їзді численну участь. Взиваємо брагні ро
бітничі й фермерські організації прислати своїх делегатів, бо 
на з’їзді будуть обговорюватися й вирішуватися такі органі
заційні й освітні справи, які дотичать всіх українських робіт
ників і фармерів.

Приїзджайте, товариші й товаришки, порадимося над сво
єю організацією, освітою та над своєю долею.

За Албертійський І Іровком 
І Клибановський, секр.

пла- 
Це такакати можна, але зі сміху, 

плутанина, яку хиба тільки безкрн-тут почнеться робота коло 
заліза. Потревае вона при- 
ближно один тиждень, після 
цього наступить цементований 
підлоги, а там закладання у- 
годьиого камсиня, яке плану
ємо десь на початку місяця 
квітня.

Справа кампанії -г- хіба у 
нас можна думати про кампа
нію місячну? Кожний робітник 
і робітниця свідомі того, шо в 
самому Торонто така кампанія 
почалася вже рік тому назад і 
продовжатиметься, доки буди
нок не буде виплачений. Тому 
то фонд будівельний зростає 
з кожним днем. Кожного дня 
робітники й робітниці зносять 
свої жертви, складають їх на 
всяких підприємствах, збіра- 
ють самі на одержані лісти. В 
кожного видко на лиці звору
шення й поважний настрій. 
Ось, ідуть з концерту. Пізно 
в ночі повертають цілими гро
мадами до будови, стоять,

тпчні телячі мозки могли-б стравити. 
Ось вона знову в оригіналі :

“По кілька-сотміА неволі зійшла зо
ря свободи на землях усеї України!
Був се памятний незабутий в нашій 
історії рік 1917 Всім році упала 
царська сваволя над бідним У яр. на
родом, котрий зірвавши кайдани ві
кові — кинувся в обійми своєї во- 
скресшої Меньки-України котрої са
мостійність як Вільної Української 
Республнки признано в 1918 р. 22-го

А закінчується та відозва покли
ком на “службу божу з панахидою”. 
Скортіла й мене біда піти на ту 
"службу божу”. Молилися за “Нень- 
ку-У країну", правили панахиду, а 
закінчили — “вічная память".

CL

КОНЦЕРТ МУЗИКАЛЬНОЇ ТРУПИ 
"ТЕОРБАН”.нішнього вечера про будову 

Укр. Роб. Дому в Торонто го
ворить ціла українська Кана
да’* — то стіни салі загреміли 
від бурливих оплесків.

Від себе й від імени всего 
українського робітництва в 
Торонто ми шлемо подяку 
всім тим українським праців
никам в Канаді, що разом з

Виндсор, Онт.

Старанням відділу ТУРФДім в 
Форд Ситі, Онт. дня 5. березня ц. р 
відбувся в Технічній Школі в Винд
сор, Онт. концерт Музикальної Тру
пи “Теорбан" з Дітройт, Міш.

Трупу “Теорбан” зорганізовано з 
весною 1926 р. і під вмілим проводом 
і за щирою допомогою родини 
Стрельбіцьких вона скоро вспіла роз
винути свої мистецькі сили, чого до
казом були її 4 концертові виступи, 
на яких вона чарувала публику 
своєю грою кожного разу.

Відділ ТУРФДім в Форд Ситі скла
дає щиру подяку трупі "Теорбан". 
як також її провіднйкові тов. Л. 
Стрельбіцькому, за їхній труд в ко
ристь будови нашої о Укр. Риб. До
му в Форд Ситі.

Ми сподіємось, що музикальна 
трупа "Теорбан" буде і в майбутньо
му частіше загощувати до нас, скоро! 
тільки наш У.Р.Д. буде викінчений 

Робкор.

І

нами працюють для здвигнен
ня нашої .великої інституції. 
Ми, товариші й товаришки, 
Нашу допомогу виправдаємо.

ІЦиру подяку засилаємо 
Центральному Виконавчому 
Комітетові ТУРФДім за його 
дотеперішню працю й віримо, 
що й в майбутньому він нам 
допоможе.

Так петлюрівці в Торонто похоро
нили петлюрівську “неньку”, бо пев
ні того, що коли навіть визволяться 
поневолені Польщею, Румунією та 
Чехословаччиною українські землі, 
то будуть вони радянськими, а не 
петлюрівськими. Тому й “вічная па- 
мять" співали.

За Ц.В.К. ТУРФДім: 
М. Шатульський, секр.

Г. ґр.

Н Лукавий, Ґ. Бараник, Г. Бойчук, І. тверду читальню, а збудувати один 
Б«>йко; по 50 ц II. Дмитришнн, Ф Народний Дім" в Тишківцях коло 
Сгахнра, Н Мельннчка, С. Баран, 1 громадської кузні на поверх, причім 
Гаичар, Ф. Романчук, А. Бридинська, долішня частина була-би призначена 

І А. Иіорковський 42 ц.; по 25 ц. : Я- 
На поміч хирому товаришеві Пе- чу.ра, 1. Муха, 1. Цибульський, Г. Ци

тро ві Шкваркові з села Кобиловолок, бульський. Разом $.42.92. 
п. Теребовля, Галичина, поспішили Всім жертводавцям щира по$іка. 
слідуючі товариші зі своїми щирими І За комітет: П. Лавришин, голова ;

І В. Тригук, секр.; М. Олійник і М. Дух- 
1 ніцький, контрольорм.

За Будівельник Комітет, 
В. Г>осовин. ПОМІЧ ХИРОМУ ТОВАРИШЕВІ.Торонто, 7. березня 1927.

розмовляють і чомусь так при- -----------
ємно всім бодай хвилинку по в ОБОРОНІ ПОНЕВОЛЕНИХ 
стояти над цею будовою. Іде 
чоловік з роботи — повертає 
туди, щоб подивитись скільки 
вже зроблено. Пдуть діти зі 
школи та також 
ву. Словом — все жиє тільки 

-одною думкою про наш Дім. І 
-це « власне запорукою, що са

ма кампанія випаде налеподі-

Форт Френсес, Онт.
на склепи і на прилади до гашення 
вогню (сикавку і т. д ). а верх на те
атральну салю, бібліотеку, жіноче то
вариство і читальню. Кошти цеї бу
дови винесуть 1,500 дол.

От у цій потребі відклнкуемося ми 
до вас, тишковецьких родимців в А- 
мернці та Канаді, з просьбою помоі- 
ти нам, щоб слава нашого села була 
приміром для всіх околичних сіл: 
Чортівця, Олієви, Вікна, так як при 
помочи Канадійців збудували собі 
Народний Дім рожнінські люде (за 
Снятинум).

О це просимо вас. тишковецькі кра
яни, і на цю ціль, на скільки вас кож
ної о стане, підписати на долученій 
лісті квоту та прислати нам на будо
ву Народного Дому в Тишківцях".

Підписані на цій відозві заряди чи
талень “Просвіти', коопсраіиви “Єд
ність .Жіночого Товариства і т. ин.

По моїй думці, ми, тишковецькі 
одиосельчаие в Канаді й Америці, 
повинні поспішити їм на поміч всі як 
один. Агітація тут злишия, бо всі 
свідомі цього, що помагаючи нашим 
братам в освітніх справах, ми пома- 
і леми великому ділу визволення!

За всякими інформаціими чи з жер- 
івами вдавайтеся на адресу:

Д. Глухаток 
1337 Mountain Ave.,
West Fort William, Ont 

або просто до Михайла Нетруняка 
(Федора) в Тишківцях, п. Городенка, 
Галичина.

НАРОДІВ.
ГЛУПОТА ЧИ КРУТАРСТВО.Представники пятьох поне

волених народів під Польщею: 
Українців, Білорусів, Німців, 

попри будо- жИдів j Литовців почали ви-

Торонто, Онт.

Перебував я недавно кілька днів в 
Торонто, де попали мені в руки дві 
патріотично-петлюрівські летючки. В 
першій хвилі не міг я нічого з них 
розібрати, хто, що й на шо. Одна з 
них починається закликом, який по
даю дослівно:

жертвами:
Форт Френсес, Онт.:
И. Лавришин $10.00; по $5 00: Дж. 

І'. Росс. II. Козловський, В. Тригук, 
М. Олійник, П. Карпіш II. Мєхкота,| 
М. Ґаланжій і Мілер ; по $4.00: Т. О- 
лійник, М. Кочкур, В. Гуменшій, М. 
Собкович, М. Коваль, І. Голембй*мі
ський, В. Козловський, М. Духніць- 
кий, С. Семків, Г. Філька; по $2 00: 
І. ^Олійнкк; М. Драбик, Я Спхжак, Ф.

давати у Варшаві місячник на 
англійській, німецькій, фран
цузькій і польській мовах, 
присвячений справам націо
нальних меншостей. Сам факт 
обєднання непольських наро
дів для такого інформаційно
го журналу*, що мав інформу
вати закордон про справдіш
нє положення тих націй під 

так заболів поль-

ПРОСЬБА 0 ПОМІЧ.
До односельчан с. Тишкінців, п. Го

роденка, Галичина.

Вест Форт Вил’ям, Онт.
вано гарно. Всі підприємства, 
що відбулись досі з рамени 
цеї кампанії, були дуже успі
шні. З наших концертів люде 
примушені вертатись до дому 
через брак місця.

Що-ж роблять тутешні хша-! Польщею, 
нівці?...

“Народе український! Сего року в 
січни обходимо свято десяти-роковин 
самостійності! і соборности України. 
Хвиля ця глубоко зайшла в серця 
синів Неньки-України. Хвиля не за- 

си,.,ю було ганим центром само, бут, н|кпли „ юшій ІСІОрі, По кіль- 
Канади.

Дорогі Товариші одиосельчаие!
Ромлнонський, II. Костур, 3. Ме.іь-І На дннх от',им"" " ’ Рини,° СС-1а

И. Онкшка, Н Собкович, С.!Тишківиі“ листа під “идип ЧИІ "ПР°- 
світи”, н якім нш звертається доРомановський, Ц. Бал ус, І. Спхжак і 

С. Газіноь; по $1.00: П. Спужак, П. ™шковец*кнх '«оеселенців н Канаді
й Злуч. Державах з просьбою о ма- 
теріяльну допомогу Судові “Народно-

ка-сотній віковій неволі зійшла зоря
Тому кождий відділ робітничої op- j свободи. Повалили царський престол

ганізації в Канаді і кожний робітник j землі України 
і робітниця зокрема повинні послі- j браття — сини одної Неньки і ще 
шити З ДОПОМОГОЮ будові Укр. Робіт-

Москаль, А. Бал ох, І. Рогач. К. Тата- 
! рим, М. Березинський, К. Братанич, 
і Ф. Величенко, А. Зелений, М. Дух- 
иіцький, 1. Кустра, M. Kapniul, І. Кру- 
бер, Н. Леньк, Р. Москаль, І. Руснак,

ську владу, то комісаріят мі- 
Кому-ж з нас не відома їх- ста Варшави сконфіскував ці- 

ня “робота”? Вони вже не від лий наклад першого числа 
нині нею занимамться. Тут! цього часопису під назвою 
вже до певної міри вони мо- “Nation”, хоч не було до того 
жуть похвалитися “традицією” ні суттєвих, ні формальних

£ -KL по . wm*U» ЗАДНЬОЇ и-
сензації червоними комуні- соймі послів клюбів тих наці- ЦАДИ ДЛЯ У.Р.Д. В ТОРОНТО.
стани й більшовиками. У від- опальних меншостей адміні- 
повідь на це наше робітнн- страційні власти уневажнили 
цтво каже: коли вже бути ме- конфіскату, зажадавши для 
ні червоним, так хаіі буду людського ока на оправдання 
ним. Коли називають нас бан- свойого вчинку зміни благих 
дою за те, що ми тільки сво- речень в статті Дмитра Леви - 
їми жертвами помагаємо такій цького.

го Дому", що його хогять збудуватизлучились як
наші земляки в ріднім селі.

Разоу з лис і ом одержав я й юто
ву відозву в цій справі, яка звучить 
як слідує:

раз скропивши святою кровю степи 
— вільні поля — створили Вільну 
Українську Республіку.

І ми Народе Український сегодня 
тим щирійше відсвяткуймо сю хвилю 
дорогу для нас, бо наша здобута У- 
країна стогне в ярмі ворогів”.

ничого Дому в Торонто.
Т. Ковблик. М. Москаль, Н. Марков- 
ський: по 50 ц.: А. Блещук, В. Пав-

Г. Соколової,кий. М. Соколов- ’ До тишковецьких земляків в Канаді
й Злучених Державах.

І В.

люк,
ський, 3. Лукавий, Г. Шкварок, В |
Мазуркевич і А. Тронт; по 25 ц.: С. Ваші товариші, що залишилися в 
Бакера і Л. К>барко; М. Архутіч 15 ц. старім краю у своїх Тишківцях, ду

мали, що добре послужать ділу про
світи. коли на кожнім куті залежать

Що це, — думаю собі — жарт, кпи
ни, глупота, чи безсоромне кру
тійство?! ІЦо-ж це за “Вільна Укра
їнська Республіка", що це за “наша 
здобута Україна”, що “стогне в яр
мі ворогів". Чому-ж вона “стогне в 
ярмі ворогів", коли вона “здобута”, 
“вільна!’ й “соборна" ? А коли во
на вже “стоіне в ярмі ворогів", то

Разом $127.65.
Форт Вил’ям, Онт.:
Н. Семків $500; по $2.00: М. Три- у себе читальню. Так повстали в 

гук і М. Облуковський; І. Євчин $1.50; Тишківцях а* чотири читальні. Всі 
пу $1 00: М Філька, N. Маковеький, вони однак слабосилі, без відповід- 
Г. Явний, В. Костур, В. Бундза, В. ного конечного для удержання чи- 
Глуханюк, І. Костур, І. Гаврилишин, тальні членів і без вкладок.
В. Лукавий, Г Шкварок, М. Маков- j Підписані громадяце рішились на 
ський, М. Полога, В. Стояновський, нове діло: зліквідувати першу і че-

Едмонтон, Алта.

Українське робітництво Едмонтону 
уважає справу будови Укр. Роб. До
му в Торонто своєю власною спра
вою і виконує ухвалу 8. з'їзду з над
звичайно гарним успіхом. Кампанія 
на допомогу Торонтонцям зачалась в

З товариським привітом,
В. Глуханюк.

І. ЕРЕНБУРІ . щі хідників, нагло порхали се-ґхвилі особливої ніжности, сти-1 ли жовнірів, а малий Поль, що 
ред зелені відблиски торже- екаючи рукою учасника важ- не мав вже мила, щоби пуска- 
ственних огнів, ракет з вер- кого походу стан Габріелі, по* ти баньки, наслідуючи батька,

маранчевої краски Франсуа все ще держав люльку в у-
стах і також усміхався. Але-ж 

— Люба моя, ти не знаєш, я- ' як тільки жовніри підійшли до 
кі вони жорстокі, оці комунарі, форту Святого Вінцентія,

як Франсуа д’Емонян велів трой 
що мали доказувати благо*- із форту Святого Вінцентія не- із них, добрим савойським 
родність і невинність його доросток стріляє з гармати. І стрільцям, вбити трох пов- 
чувств. Лілеї були встромлені представ собі, цей жорстокий ! станців. Малого комунара він

хотів узяти живцем, щоби по- 
— Одначе ви всіх їх побє- казати його своїй судженій, 

те разом з дітьми, — защебе- 
ру, котрий вспів ще першого тала Ґабріеля, а перса її ста- 
дня повстання вивезти свої ли сильніше підниматися під 
дорогоцінности. Китицю при- рукоіо учасника походу.

Франсуа д’Емонян знав, що 
говорив. На другий день жов
ніри його полку дістали при- 
каз заняти форт Святого Він
центія. Люї Ру з двома робіт

на них, били їх ніжними па- 
лочками, а змучених проколю
вали штиком, взятим від про
хожих жовнірів.

Поля Ру привели до Люк- 
сембурського саду. Т ш, перед 
двірцем, відгороджено було

лого комунара до одного з 
одинайцяти таборів полоне
них.ЛЮЛЬКА. — Скільки-ж то він наших 
убив, оцей ангелок! — ворко
тіли жовніри, підганяючи По
ля прикладами. А малий Поль, 
котрий ніколи не вбивав, а пу
скав тільки з люльки миляні

сальського двора.
Поручник національної обо- сказав: 

рони Франсуа д'Емоиян при
віз своїй судженій Габріелі де 
Бонівет китицю ніжних лілей, Через далековид я бачив,

Оповідання з часів Паризької Комуни.

(Продовження.)
Але в робітників було мало 

гармат і мало куль, та й самих 
робітників було мало. А люде, 
що покинули Париж і жили те
пер па давньому королівсько
му дворі — у Версадю, підво
зили кожного дня нових жовні
рів — синів несвідомих, обме
жених селян Франції, та нові 
гармати, дарунок від злих Пру
саків. Вони все блище і блише 
підходили до валів, окружаю- 
чи Париж. Вже багато фортів 
опинилося в їхніх руках, і біль
ше ніхто не приходив на зміну 
обнтнм гарматіям, що разом 
з Люї Ру боронили форту Свя
того Вінцентія. Каміняр тепер 
сам носив кулі, сам набивав 
гармату, сам стріляв, а помага
ли йому тільки два робітники, 
що осталм при життю.

На колишньому дворі коро
лів Франції запанувала весе
лість. На борзі влаштовані ко

фейні з дощок не в силі були 
помістити всіх, що бажали 
рубінових наливок. Попи у 
фіолєтних рясах відправляли 
торжественні богослуження; 
підкручуючи грізно звисаючі 
вуси, генерали весело балака
ли з приізшими пруськими о- 
фіцерами. І лисі лякеї вже ста
ли возитися з панськими че
моданами, приготовляючись | несено також на знак побіли, 
до повороту до найгарнішого — Франсуа д’Емонян приїхав 
зі всіх міст. Величавий парк, на день з паризького фрон- 
построєний на костях двайця- ту. Він росказав судженій, що 
ти тисячів робітників, що день повстанців розбито. Завтра
і ніч копали землю, рубали його жовніри візьмуть форт никами, що осталися при жит- 
просіки, сушили болота, щоби Святого Вінцентія і вступлять тю, стріляли жовнірів. Тоді 

речннця, казна- до Парижа. : Франсуа д’Емонян велів зама
неного Королем-Сонцем, вби- — Коли пічнеться сезон в я ти білим прапором, і Люї Ру, 
ралнея прапорами в честь по- Опері? — спитала Габріеля. котрий чув про це, що білий 
біди. В день мідні трубачі на- : Потім вони стали щебетати ! прапор значить мир, перестав 
дувалн свої щоки, камінні трі- між собою про любощі на всі стріляти. Він думав, що жов
ток* девятн великих і сорок застави, любощі, які тільки нірам жалко стало найгарні- 
менших водограїв проливали можуть бути між героєм-же- того зі всіх міст і що хочуть 
сльози лицеміря, а в ночі, ко- нихом, що прибув із фронту і вкінці помиритися з Пари
ли в Парижі пригашені вогні судженою, що вишивала йому зькою Комуною. Три повстан- 
не роїлися на зеркадьній пло-]шовковий капшук на тютюн. В,ці, курячи, з усмішкою ожнда-

місце, куди зганяли полонених 
повстанців. Поль уважно хо-

баньки, не розумів, чому оці| див між ними зі своєю люль-
на потіху деяких жінок,люде побивають його.

Полоненого повстанця Поля 
Ру, котрому було ледви чоти
ри роки, жовніри національної 
армії повели до здобутого 
Парижа. Ще в північних пе
редмістях відстрілювалися ви і-, 
раючі повстанці, а в дільницях 
Елізейських Піль, Опери і в 
новій дільниці семираменної 
Звізди люде вже веселилися. 
Був гарний місяць — травень, 
цвили каштани широких буль
варів, а під ними, довкола мра- 
морових столів каварень, па
ничі пили рубінові наливки і 
жінки безжурно усміхалися. 
Коли попри них проводили 
малого комунара, вони крича
ли, щоби їм видали його. Але 
старшина памятав приказ сот
ника і боронив Поля. За те їм 
віддавали других полонених*— 
мущин і жінок. Вони плювали

кою
Перон вже курить люльку. шо плакали, говорив:

— Я вмію пускати миляні 
баньки. Мій батько Люї Ру ку
рив люльку і стріляв з гарма
ти. Я правдивий комунар.

Та жінки, що покинули десь 
на передмістю Святого Анто- 
нія своїх дітей, котрі може та
кож любили пускати баньки, 
слухали Поля, ще більше пла
кали.

Тоді Поль сів на траву і став 
думати про баньки, — які то 
вони були гарні: голубі, роже
ві і ліліеві. А що не міг дов
го думати, і тому що дорога 
з форту Святого Вінцентія до 
Люксембурського саду була 
довга й важка, то скоро уснув, 
не випускаючи з рук своєї 
люльки.

в золоту підставку, прикраше
ну» сафірами і куплену у Вер- 
салі в золотника з вулиці Ми- Савойські стрільці вміли до

бре стріляти, і тому, як тіль
ки увійшли на форт Святого 
Вінцентія, побачили трох лю
дей з люльками, що лежали 
біля гармати. Жовніри поба- 
чіуи на гарматі малого хлоп
чину з люлькою, зніяковіли і 
згадали — дехто святого Ісу- 
са, а другі тисячу чортів.

— А ти звідки тут взявся, 
гидка блощице 
дин із савойців.

— Я правдивий комунар, — 
усміхаючись промовив Поль

не спізнити
спитав о-

Ру.
Жовніри хотіли проколоти 

його вістрям, та старшина 
сказав, що сотник Франсуа 
д’Емонян казав привести ма-

(Кінець буде.)

І

І


